



龙腾江淮

● 报告解读

04 重点

ZHONG DIAN

市场观察

2012年2月12日 星期日 星级编辑 蔡富根 组版 刘玉 校对 梅静

数字两会 13%: 2012年, 农民人均纯收入增长13%以上 1.5%: 力争城镇化率提高1.5个百分点 630亿: 2012年, 粮食总产达到630亿斤 745.7万: 合肥常住人口已经增加到745.7万 656: 新建、改扩建公办幼儿园656所 8亿: 今年投入8亿元为12个县农村学生改善伙食

支持合肥建设区域性特大城市

关键词·合肥经济圈 支持合肥建设区域性特大城市

权威解读

报告摘要

优化城镇体系, 提升城镇建设管理水平, 支持合肥建设区域性特大城市, 加快合肥经济圈一体化进程, 促进沿江城市跨江发展、联动发展, 加快皖北城市群发展, 推进铜陵等资源型城市转型, 力争城镇化率提高1.5个百分点以上。

从常住人口看, 行政区划调整后, 根据第六次全国人口普查数据, 合肥市常住人口从570.3万人增加到745.7万人, 在全国省会城市的排名从第17位上升至第12位。

合肥“长大”了, 在全国、中部地区以及长江经

济带中的地位进一步提升, 省经济研究院发布的研究文章称, 合肥建设在全国有较大影响力的区域性特大城市的条件更加具备。从东、中、西三大区域、经济板块来看, 合肥进一步成为长三角地区辐射中西部地区的“中继站”和

“桥头堡”, “新合肥”在综合区位、资源与环境、发展潜力等方面发生变化, 将进一步提升其在区域经济发展格局中的地位。

从长江经济带来看, 合肥将成为与南京和武汉相呼应、在全国有较大影响力的区域性特大城市。

关键词·教育

新建、改扩建公办幼儿园656所

报告摘要

“进一步提高财政教育支出占公共财政支出比重。大力实施学前教育三年行动计划, 新建、改扩建公办幼儿园656所。完成城乡义务教育标准化学校建设2314所。”

省政协委员、省教育厅副厅长金燕表示, 依照我省学前教育三年行动计划, 到2013年, 全省幼儿园增加2250所, 总数达到8770所; 普惠性幼儿园及在园幼儿始终占全省幼儿园及在园幼儿总数的65%以上, 逐步满足有园上、上得起、有质量的需求。新建小区配套幼儿园要与小区同步规划、同步建设、同步交付使用, 按规定配套建设幼儿园的, 小区修建性详细规

划不予审定。

“教育民生工程虽然不能够面面俱到, 但是反映的却是最迫切的问题。”省教育厅厅长程艺接受记者采访时表示, 今年我省教育部门要坚决完成好各项教育民生工程, 尤其是完成中小学校舍安全工程加固改造248万平方米的任务, 完成城乡义务教育标准化学校建设, 特别是让农村的孩子也能接受和城里孩子一样的教育。

我省将着力培育一线技能人才

报告摘要

“办好高中教育, 发展职业教育, 加快推进皖江城市带职业教育规划和皖北职教园区建设。不断提高高等教育质量, 支持合肥工业大学宣城校区建设。”

省人大代表、省委教育工委常务副书记张荣国昨天表示, 随着我省经济快速发展, 企业对技能人才的需求非常大, 出现了“技能人才一人难求”的局面, 但我省职业教育发展相对较弱, 所以他在议案中呼吁, 我省要建立健全中等职业教育机制, 推进全省中等职业教育教学改革, 加强专业和

课程设置的管理和指导, 着力培育一线技能人才。

另据介绍, 合肥工业大学宣城校区与合肥工业大学同处本科教育阶段, 开设相同学科, 颁发同一毕业证书, 享受同等待遇。学校性质为公办高校, 两个校区使用两个招生代码。初步计划新校区每年招生2500人。

投入8亿元为农村学生改善伙食

报告摘要

“实施12个试点县农村义务教育阶段学生营养改善计划。加强校车安全管理。”

张荣国昨天表示, 我省今年预计投入资金8亿元, 在临泉、阜南、颍上、利辛、寿县、霍邱、金寨、潜山、太湖、宿松、望江、岳西等12个大别山集中连片困难地区县实施试点, 按每生每天3元的标准为约140万农村义务教育学生提供营养膳食

补助。

对于校车问题, 张荣国说, 天长市政府一次性投入运营90辆学生专用校车, 校车投入使用后, 天长市24个乡镇中小学及幼儿园6000多名孩子将受益, 该市走在了全省乃至全国前列, 起到了良好的带动和促进作用。

关键词·文化产业 打造一批院产知名文化品牌

权威解读

报告摘要

实施重大文化项目带动战略, 推进文化产业招商和上市融资, 培育一批骨干企业, 发展一批专、精、特、新的中小型文化企业, 加快建设文化园区和产业集群, 形成一批知名文化品牌。建设省文化产业创业投资基金。推动文化与科技融合, 发展新兴文化业态。

民进安徽省委的省政协委员在接受采访时表示, 从整体上看, 我省文化产业基础仍然十分薄弱, 文化资源大省向产业强省跨越的任务十分艰巨。目前我省文化产业存在着: 文化产业总量不足; 文化产业集中度不高, 缺乏骨

干优势产业和知名品牌; 自主创新能力不足等。

我省在文化体制改革方面走在全国前列, 但管理体制改革的任务仍然繁重。就文化产业而言, 目前急需解决的有: 影响资源和要素合理流动与优化配置, 制约市场微观主体跨地区、

跨行业经营的行业壁垒问题; 劳动人事、收入分配和社会保障三项制度建设问题; 投融资渠道不畅、法律政策不完善的问题; 运行机制僵化, 管理体制缺乏活力的问题; 人才管理机制不健全, 管理方式与手段落后的问题等。

关键词·环保 严控新建造纸等污染项目

权威解读

报告摘要

“坚持绿色发展, 建设生态环境优美、宜居宜业宜游的生态强省。”

省环保厅负责人表示, 2012年, 在环境保护工作上, 我省将坚定不移地突出抓好总量减排, 加强环境执法、重点流域水污染防治、农村环境连片整治等工作。

我省将严格控制新建造纸、印染、农药、氮肥、煤电、钢铁、水泥等项目, 新建项目严格按照环保要求

建设治污设施和排污监控设施。对淮河流域污染严重的涡河、濉河、济河、颍河、岱河, 巢湖流域的南淝河、十五里河、派河、双桥河, 长江流域的来河、襄河、清流入、滁河开展综合整治工作, 切实改善水质。加强巢湖流域蓝藻防控, 制定应急预案, 确保两流域水质稳定好转。继续

实施新安江流域生态补偿试点工作, 逐步建立全省生态环境良好区域生态补偿机制。

另外, 我省还将以淮河与巢湖流域、饮用水源地、农村环境目标责任制考核试点以及生态建设示范区域的村庄为重点, 实施农村环境连片整治。

关键词·农业 农民人均纯收入增长13%

权威解读

报告摘要

“坚持工业化、城镇化、农业现代化同步推进, 对保持经济又好又快发展至关重要, 必须加大强农惠农富农政策落实力度, 加快发展现代农业、加快推进新农村建设。”

省农委相关负责人表示, 今年, 我省将打造全国重要的优质农产品生产加工供应基地, 千方百计保持粮食等主要农产品持续增产, 千方百计保持农民收入较快增长, 努力确保不发生区域性重大动物疫情, 努力

确保不发生重大农产品质量安全事件。

“2012年, 我省农业农村发展的主要目标是: 粮食总产630亿斤, 农产品加工业产值5500亿元, 增长20%以上, 农民人均纯收入增长13%以上。”据省农委

办公室刘学贵介绍, 今年我省农业农村经济工作的主要举措有: 加快农业专业化、规模化、社会化进程, 确保家庭经营收入稳定增长。加强农民培训, 促进农民分业、就业、创业, 进一步提升工资性收入。

权威解读